
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
VERBALE della seduta Consiliare del 21 MAGGIO 2015 

 
Seduta Pubblica 
 
            L’anno duemilaquindici (2015) e questo dì 21 (ventuno) del mese di MAGGIO alle ore 
21.10, sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 
3, sig. Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21,30 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
  
ANTONELLI STEFANO      
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
GALLETTI IRENE  
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
VINCENTINI ALESSANDRO     
VIVALDI ROLANDO       
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bertone R. – Bracci A. – Dell’Innocenti A. (Ag) – Galletti I. 
– Lo Monaco – Magnozzi E. – Masciandaro G. – Zucchero C.  
 
 
Sono, quindi, presenti n 12  Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
 
Vengono nominati tra i Consiglieri presenti,  n. 3 Scrutatori: Dispenza – Neri – Vincentini. 
 
 



PRESIDENTE:  inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta del 21 aprile 2015 
che viene approvato all’unanimità. 
 
 
PRESIDENTE: Informa i Consiglieri che è presente alla seduta l’Assessore Marco Ferrante.   
 
COLUMBO: spiega  i progetti presentati la volta precedente e le iniziative presentate all’Assessore 
nel precedente incontro a seguito delle riunioni avute con i vari CTP. 
 
PRESIDENTE: espone all’Assessore le problematiche del CTP3  relativamente alla scarsa 
partecipazione di alcuni consiglieri. 
Dà informazione sulle varie feste che sono in corso di organizzazione nei vari quartieri del 
territorio. 
Progetto per creare una biblioteca di quartiere nella sede della ex circoscrizione. 
Progetto per recuperare gli spazi nei fabbricati di piazza della Fornace a Riglione con un ambiente 
espositivo e accogliente per le associazioni. 
 
BALESTRI: interviene per esporre le iniziative che si svolgeranno nel territorio di Coltano: 
n. 2 feste, nate dell’idea di recupero della scuola Diaz insieme alla Pro loco:  
il 21 giugno: pulizia della scuola con l'aiuto delle imprese locali per dare un segnale. Chiesto 
patrocinio a Comune e Geofor; 
una seconda festa “Feste delle lucciole” in collaborazione con l'AICS e altre  associazioni sportive. 
Espone il progetto di biblioteca di quartiere in modo da creare nella sede della ex circoscrizione un 
centro per conferenze o piccole lezioni e iniziative. 
 
ARTEI: interviene per la creazione di book crossing. 
 
ASSESSORE FERRANTE:  dà il suo benestare e approvazione dell'idea. 
 
FICHI: richiede un incontro operativo. 
 
VINCENTINI: interviene sulla festa di Riglione spiegando che si è impegnato a coinvolgere i 
commercianti e espone l’incontro personale con lo Spi Cgil. Iniziativa con festa del volontariato in 
collaborazione con la pubblica assistenza.  
 
SERRANTINI (abitante di Riglione): interviene in qualità di Presidente dell'Accademia del Gioco 
che ha lanciato la Compagnia pisana dell'Arno con professionisti di tutte le Arti e sta facendo una 
ricerca fotografica sui nostri quartieri prima della guerra  fino agli anni 60 e una ricerca dei costumi 
del tempo e chiede la possibilità di avere uno spazio per allestire un archivio. 
 



BIRINDELLI: interviene in qualità di Presidente del Gruppo Teatrale e Culturale “Teatro Studio” 
che frequenta gli spazi della Fornace e chiede come fare per presentare un progetto. 
 
PRESIDENTE: interviene informando della struttura della Pista dei Sensibili e il percorso di 
attuazione del nuovo progetto presentato con l'artista e il Ctp. 
 
ASSESSORE FERRANTE: interviene per esprimere l’importanza sul settore produttivo nel 
territorio pisano di funzione culturale , importanza di riportare una produzione artistica nel territorio 
dei quartieri con l'idea di fare un bando comunale per permettere di decentrare le associazioni nei 
quartieri.  
Spiega che per il Giugno Pisano ci saranno circa 220 eventi culturali. 
Si impegna a fare ricevimento nelle sedi delle ex circoscrizioni. 
 
VIVALDI: interviene apprezzando  le iniziative fin qui pensate. 
 
PRESIDENTE: Conclude la seduta riassumendo i vari interventi dell’Assessore. 
 
La seduta si scioglie alle ore 23.35 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 
 
 


